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Novela Zákonníka práce, ktorá nadobudla účinnosť 1. novembra 2022 prináša viacero zmien, ktoré súvisia s 
požiadavkou rovnováhy medzi pracovným a súkromným životom, tzv. work-life balance. Najvýraznejším 
prínosom novely pre dosiahnutie tohto cieľa je zavedenie otcovskej dovolenky. Tento nárok patrí otcovi v 
rozsahu 14 kalendárnych dní a to v období najneskôr šiestich týždňov od narodenia dieťaťa. 
Novela ďalej prináša možnosť žiadať o flexibilné formy práce, ak ide o osoby, ktoré sa napr. starajú o dieťa. 
Ďalšia právna úprava Zákonníka práce obsahuje: 

• doplnenie vybraných ustanovení Zákonníka práce týkajúcich sa pracovnej zmluvy a poskytovania informácií 
o pracovných podmienkach a podmienkach zamestnávania, 

• rozšírenie, resp. spresnenie okruhu informácií, ktoré má zamestnanec dostať s cieľom, aby bola 
zabezpečená požiadavka transparentnosti a predvídateľnosti vykonávanej práce, 

• ustanovenie práva zamestnanca žiadať prechod na inú formu zamestnania (napr. z určitej doby na neurčitý 
čas), 

• ustanovenie poskytovania informácií aj v elektronickej podobe a pod. 

>> Viac sa dočítate tu << 
 
 
 
 
 
 
 

Zákon o BOZP│od 1.1.2023 

Schválená novela zákona č. 124/2006 Z. z. o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci znižuje administratívnu 
záťaž zamestnávateľov pri dodržiavaní bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci. 
Upravuje sa lehota na splnenie povinnosti zamestnávateľov zabezpečovať opakované oboznamovanie 
zamestnancov zo súčasných 2 rokov na 3 roky. 
Upravuje sa min. lehota 5 pracovných dní zamestnancom alebo zástupcom zamestnancov pre bezpečnosť, aby 
sa mohli oboznámiť s podkladmi a mali dostatočný čas na vyjadrenie sa napríklad ku návrhu koncepcie politiky 
BOZP, k návrhu programu jej realizácie a k ich vyhodnoteniu a pod. 
Zosúlaďuje sa lehota na zaslanie záznamu o registrovanom pracovnom úraze s lehotou na jeho spísanie, a to 
na 8 dní. 
Zlučuje sa odborná spôsobilosť autorizovaného bezpečnostného technika a bezpečnostného technika a 
ponechá sa iba odborná spôsobilosť s názvom „bezpečnostný technik“. 

 

Toto dielo „e-Správy“ obsahuje voľne šíriteľné informácie, ktoré nepodliehajú dodatočnému súhlasu autora diela. 

Autor súhlasí s ďalším šírením prostredníctvom e-mailu. Vaše námety a podklady do budúcich vydaní posielajte na e-mail: ioz@ioz.sk 
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